
 

 

 

       

Αθήνα, 22 Αυγούστου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Κλιματικής κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 

κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

ΘΕΜΑ: Εκτός των ενισχύσεων του «mybusinesssupport» οι αλιείς της 

Μαγνησίας.Ανάγκη παράτασης της λειτουργίας της πλατφόρμας 

Η ηλεκτρονική πλατφόρμα myBusinessSupport είναι πλατφόρμα της ΑΑΔΕ 

για την αποτύπωση και την παρακολούθηση των κρίσιμων οικονομικών 

μεγεθών των επιχειρήσεων που συνθέτουν το προφίλ τους. 

Η πλατφόρμα δημιουργήθηκε για να υποστηρίζει την υποδοχή αιτήσεων και 

πληροφοριών για οικονομικές ενισχύσεις και αποζημιώσεις που χορηγούνται 

σε επιχειρήσεις για την αντιμετώπιση των συνεπειών της πανδημίας του 

κορωνοϊού. 

Μετά τις πρωτοφανείς πλημμύρες που έπληξαν την περιοχή της Θεσσαλίας 

τον περασμένο Σεπτέμβριο, πληγέντες επαγγελματίες της περιοχής πρότειναν 

την ενεργοποίηση της πλατφόρμας προκειμένου να αποζημιωθούν για την 

απώλεια εισοδήματος με ένα μοντέλο αποζημίωσης, όπως αυτό που 

εφαρμόστηκε στη διάρκεια της πανδημίας του κορονοϊού. 

Από την 1η Μαΐου τέθηκε σε λειτουργία η α΄ φάση της πλατφόρμας 

«mybusinesssupport» για την ενίσχυση επιχειρήσεων που βρίσκονται σε 

περιοχές της Περιφέρειας Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις έντονες 

πλημμύρες του Σεπτεμβρίου και σε περιοχές της Περιφερειακής Ενότητας 

Έβρου που επλήγησαν από τις πυρκαγιές του Αυγούστου του 2023, οι οποίες 

υπέστησαν οικονομικές απώλειες ως έμμεση συνέπεια των ανωτέρω 

φαινομένων.  

Οι ενδιαφερόμενοι στην α’ φάση κλήθηκαν να υποβάλλουν εκδηλώσεις 

ενδιαφέροντος. 

Η ενίσχυση – η οποία δεν είναι επιστρεπτέα – αναμένεται να εδράζεται στη 

σύγκριση της οικονομικής δραστηριότητας την περίοδο των πλημμυρικών 

φαινομένων, με την οικονομική δραστηριότητα που είχαν οι εν λόγω 

επιχειρήσεις κατά τα προηγούμενα έτη, με κατώτατο όριο μείωσης του κύκλου 

εργασιών το 5%. 

Ο αρχικός προϋπολογισμός για το εν λόγω πρόγραμμα υπολογίζεται κοντά 

στα 17 εκατ. ευρώ, ενώ η καταβολή θα πραγματοποιηθεί μετά την 

ολοκλήρωση των αιτήσεων από τους δικαιούχους. 
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Την Τρίτη, 13 Αυγούστου 2024 και μετά από σημαντική καθυστέρηση, 

ενεργοποιήθηκε η β’ φάση της πλατφόρμας «mybusinesssupport» που αφορά 

την υποβολή της τελικής αίτησης ενίσχυσης και περιλαμβάνει τις 

προϋποθέσεις υπαγωγής σε κάθε καθεστώς ενίσχυσης, το ύψος, τη 

μεθοδολογία προσδιορισμού και την ένταση της ενίσχυσης, τις προϋποθέσεις 

και τη διαδικασία υποβολής αίτησης και χορήγησης της ενίσχυσης.  

Καταληκτική ημερομηνία λειτουργίας της πλατφόρμας ορίστηκε η 23η 

Αυγούστου 2024. 

Δεκάδες πληγέντες αλιείς της Μαγνησίας που έσπευσαν από 13/08/2024 να 

υποβάλλουν τις τελικές αιτήσεις, ενημερώθηκαν με σχετικό αυτοματοποιημένο 

μήνυμα από την πλατφόρμα ότι «δεν πληρούν τα κριτήρια ενίσχυσης», χωρίς 

περαιτέρω διευκρίνηση. 

Η εν λόγω απαντητική ένδειξη απόρριψης εμφανίστηκε στη συντριπτική 

πλειοψηφία των αλιέων της περιοχής που υπέβαλαν αίτηση, καθιστώντας 

σαφές ότι το οποίο πρόβλημα αφορά συνολικά τον κλάδο. 

Σύμφωνα με προφορική ενημέρωση που έλαβαν από το γραφείο του 

αρμόδιου Υπουργού για την Κρατική Αρωγή, το πρόβλημα αφορά τη φύση 

της απασχόλησης τους ως ειδικού καθεστώτος και τη μη υποβολή τρίμηνης 

δήλωσης ΦΠΑ, μέσω της οποίας η πλατφόρμα υπολογίζει την απώλεια 

τζίρου. 

Σύμφωνα επίσης με προφορική διαβεβαίωση που έλαβαν από το αρμόδιο 

γραφείο, το σχετικό πρόβλημα αναμένεται να επιλυθεί προκειμένου οι 

δικαιούχοι αλιείς να μπορέσουν να ενταχθούν στις ενισχύσεις. 

Βρισκόμαστε μόλις δύο ημέρες πριν την εκπνοή της προθεσμίας λειτουργίας 

της πλατφόρμας και το πρόβλημα, παρά τις διαβεβαιώσεις, δεν έχει λυθεί. 

Αποτέλεσμα, οι αλιείς της Μαγνησίας να βρίσκονται σε δικαιολογημένη 

αγωνία καθώς ο κίνδυνος να μείνουν εκτός ενισχύσεων είναι παραπάνω από 

υπαρκτός. 

Την ίδια ώρα, οι εκπρόσωποι του κλάδου των φοροτεχνικών της περιοχής 

καταγγέλλουν ότι η εξαιρετικά περιοριστική προθεσμία για την υποβολή των 

τελικών αιτήσεων – μόλις δέκα ημέρες! – και μάλιστα συμπεριλαμβανομένων 

των ημέρων του 15Αύγουστου όπου η συντριπτική πλειοψηφία των 

λογιστικών γραφείων που διαχειρίζονται τις αιτήσεις βρίσκονται σε άδεια, 

καθιστά εξαιρετικά δυσχερή την εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων. 

Η Κυβέρνηση και το αρμόδιο Υπουργείο οφείλουν να δείξουν την απαραίτητη 

πολιτική υπευθυνότητα και προχωρήσουν χωρίς άλλη καθυστέρηση σε 

επίλυση του προβλήματος που έχει προκύψει με την υποβολή των αιτήσεων 

των πληγέντων αλιέων της Μαγνησίας, αλλά και σε παράταση της λειτουργίας 

της πλατφόρμας έως την 30η Σεπτεμβρίου 2024, προκειμένου όλοι οι 

δικαιούχοι να μπορέσουν να ενταχθούν στις ενισχύσεις και να στηρίξουν το 

εισόδημά τους. 

Κατόπιν των ανωτέρω, 



 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποιο είναι τελικά το πρόβλημα που έχει προκύψει με την 

υποβολή των αιτήσεων των πληγέντων αλιέων της Μαγνησίας 

στην πλατφόρμα «mybusinessupport»;  

2. Για ποιο λόγο παρά τις σχετικές προφορικές διαβεβαιώσεις στις 

οποίες έσπευσε ο αρμόδιος Υπουργός για την Κρατική Αρωγή το 

πρόβλημα δεν έχει επιλυθεί ενώ βρισκόμαστε δύο μόλις ημέρες 

για την εκπνοή της προθεσμίας υποβολής των αιτήσεων; 

3. Αναμένεται να επιλυθεί άμεσα το πρόβλημα που έχει προκύψει με 

την υποβολή των αιτήσεων των πληγέντων αλιέων της 

Μαγνησίας στην πλατφόρμα «mybusinessupport» προκειμένου οι 

δικαιούχοι να μπορέσουν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους και να 

ενταχθούν στις ενισχύσεις; 

4. Προτίθεται να παρέμβουν προκειμένου να ικανοποιηθεί το αίτημα 

φοροτεχνικών και επαγγελματιών για παράταση της λειτουργίας 

της πλατφόρμας έως την 30η Σεπτεμβρίου 2024, ώστε οι 

απαραίτητες διαδικασίες για την υποβολή αιτήσεων να 

ολοκληρωθούν ομαλά και οι δικαιούχοι να μπορέσουν να 

ενταχθούν στις ενισχύσεις και να στηρίξουν το εισόδημά τους; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

 

 

 




